责任编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

外国慈善家给80位"幸运儿"发巨款?

男子诈骗老人12万元被判刑

□法治报记者 季张颖 通讯员 姚缘

外国慈善家发钱,有80位"幸运儿" 每人能拿到80万元,如此"乐善好施"的 富翁是真实存在的吗? 一男子借推销老年保 健品之际,编造"富豪发钱"骗局骗取被害 人徐某共计 12 万余元。近日,经闵行区人 民检察院提起公诉,闵行区人民法院开庭审 理了这样一起案件,法院最终以诈骗罪判处 宁某有期徒刑3年,缓刑3年,并外罚金1

"温情攻势"推销保健品盯上老人

2016年下半年,在保健品公司上班的 宁某打电话给年近七旬的被害人徐某,向其 推销自己公司的老年保健品,平时比较注重 养生的徐某架不住宁某一再嘘寒问暖的"温 情攻势",一买就买了将近两年用的保健品, 宁某也通过日常点点滴滴的交流取得了老人

诵讨平时的接触, 他发现徐某经济条件 宽裕, 但每次购买他家的保健品并不多, 并 且还会去别家店买保健品,"胃口"越来越 大的宁某便心生歹念,准备把她的钱都卷走

"外国慈善家要给老年人发钱,有80 个名额,每个人可以领取80万元!"2018 年 10 月份,宁某在电话的另一头这样告诉 徐某。名额有限,先到先得,口才颇好的宁 某把这件事描述得天花刮坠,诱骗徐某称因 为与其关系好才把这件"好事"告诉她,可 以给其争取一下名额,并且号称其父已经领 取了80万元,拍胸脯保证这件事情是真实

的,不过他父亲是交了11万余元的税才拿到 了这80万元。

年近七旬的老人由于之前购买保健品时的 经历,相信了这位"老朋友",马上就准备转 账给宁某, 因为一下子拿不出这么多钱, 她和 宁某商量着慢慢转钱给他, 其间陆陆续续转了 10 多万元。宁某眼看"鱼"已上钩,变本加 厉地开始表演自己的骗术。

冒充第三人继续行骗终被识破

为了让老人更为相信这件事情的真实性, 他用自己的微信小号及母亲的手机号去联系徐 某,分别冒充银行行长以及其公司财务,再次 假冒第三人向徐某陈述外国富豪发钱这件事 情,以进一步稳住老人。

可一次次的转账换来的却是一次次的拖

延,徐某始终都没有收到这笔慈善款,对方还 以各种借口、扮演各种身份让其继续交钱,老 人最终幡然醒悟发现被骗后报警。

闵行检察院指控,被告人宁某于2016年 通过推销保健品结识被害人徐某,2018年被 告人宁某以编造外国慈善家发钱,需预先交税 为由,冒充公司财务及银行行长等身份联系被 害人徐某, 在获取被害人徐某的信任后, 通过 让被害人徐某以微信转账的方式骗取被害人徐 某共计 12 万余元,数额巨大,其行为已触犯 《中华人民共和国刑法》 相关规定,涉嫌诈骗

近日,上海闵行法院开庭审理了此案,鉴 于被告人积极赔偿,到案后如实供述犯罪事 实,并且自愿认罪认罚。最终,法院以诈骗罪 判处宁某有期徒刑3年,缓刑3年,并处罚金

定制沉浸式互动剧引发争议

演员起诉索要加场尾款

□法治报记者 胡蝶飞

法治报通讯员 唐诗婕

万家公司看中了沉浸式互动剧这一创 新演出形式带来的效果, 于是委托一风公 司寻找演员,定制一台能在他们的展会上 演出的沉浸式互动剧。没想到,竟引来了 一场纠纷。近日,上海市青浦区人民法院 审理了这起合同纠纷。

互动剧加场 尾款却迟迟未付

演员李洋受到一风公司的邀请,为万家 公司制作并出演一台"沉浸式互动剧",双方 协商了演出的时间、地点、时长、和总费用。 约定的演出结束后,一风公司又要求李洋再 加演一场,并签订了补充合同。李洋按照约 定完成了排练、演出任务,一风公司也按约 支付了部分合同款,但合同余款却一直未向 李洋支付。于是,李洋将一风公司诉至青浦 区 法院 . 索要 余款 38000 元。

李洋诉称,根据其提供的和一风公司 员工的沟通记录可见, 一风公司一直未支 付合同余款是由于万家公司迟迟未向一风 公司付款, 而在合同履行过程中到履行完 毕后,均未向李洋提出过演出时长不够, 需折价付款的要求。一风公司认为演出效 果不好,双方已经当场协商决定通过加演 一场补救,并为此签订了补充合同,补充 合同约定的费用是加演的费用。因此, 风公司应当支付其合同余款 38000 元

一风公司辩称, 之所以未支付李洋合 同余款,是因为李洋未按约定的要求完成 一风公司在演出结束后从第三方处 获取了整个演出视频,才知道整个演出加 上前面热场全部时长不超过13分钟,低于 合同约定的30分钟,存在严重瑕疵,根据 双方合同约定,一风公司有权折价付款。 而且,双方之后签订的补充合同,并非增

补款项, 而是折价后的全部合同余款。由 于李洋的演出存在严重瑕疵, 所以增补款 项作为合同余款是合理的, 万家公司也为 此折价支付给一风公司相应的费用。

法院:公司支付尾款3.8万元

法院经审理认为: 李洋和一风公司构 成演出合同关系。双方争议的焦点为,李 洋是否已按约定履行了合同义务, 一风公 司应否支付全部价款。

-风公司作为演出的委托方,对于李 洋的演出成果负有及时验收的义务, 如果 李洋履行义务不符合约定, 一风公司应当 及时告知李洋。一风公司以案外人提交的 视频等为据, 主张演出时长未达到合同约 定的时间, 但合同中并未约定李洋在演出 后应提交相应视频,而一风公司未能依约 及时验收, 其在本案诉讼中以案外人提交 的视频证明演出未达到约定的时长, 依据 并不充分。

此外,实际履行中,一风公司并未对 李洋的排练和演出提出异议,并支付了部 分合同款。在李洋已实际履行演出结束一 个多月后,双方补充签订了相关合同,对 于演出互动剧的时长、期限、价款、付款 方式等作出了具体明确约定。即使关于加 演及合同价款的补充约定系因李洋的演出 不符合双方约定, 补充合同的相关内容亦 可视为双方已就补救措施及报酬达成了新

法院认为,案外人的合作协议与李洋 和一风公司的演出合同关系分属不同法律 关系,案外人对李洋演出成果不满与一风 公司负有向李洋支付合同款项义务之间无 事实与法律上的联系。

综上, 法院支持了李洋要求一风公司 支付合同余款的诉讼请求。

(文中人物及公司均系化名)

两男子捡到油卡 猜出密码后刷空

与主人达成和解, 检察院作出相对不起诉决定

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 男子高琦与同事方国明在捡到一 张他人遗失的加油卡后, 竟猜出密码并先后刷 卡消费, 高琦还将卡赠送给不知情好友加油消 费,导致油卡主人损失3800余元。近日,高 琦与方国明自动投案、认罪认罚并赔偿被害人 经济损失,双方达成和解后,上海市青浦区人 民检察院对该二人作出相对不起诉决定

2020年7月26日早晨, 高琦与自己同事 方国明分别驾驶一辆货车自安徽返回上海,途 经青浦一加油站时停车加油。高琦正在加油 时,方国明匆匆跑来小声对他说: "我捡到一 张加油卡。"两人于是走回方国明停靠货车的 油桩旁, 试图猜出油卡密码。方国明正一筹莫 展,高琦想了想对他说: "听说很多人油卡的密码都是卡号的后四位,你试试看。" 方国明 输入卡号后四位,竟真的猜中了。于是,方国 明将加油枪插入自己的货车油箱内, 用这张卡 给自己加油 1400 余元, 随后将卡拔下递给高 琦. 高琦同到自己货车旁, 用这张卡加油800 余元。加满油后两人驾车离开。

这张卡的失主是一名叫小钟的货车司机。

白天忙碌, 直到当天下午他才发现自己丢了这 张里面充值了好几千元的加油卡, 当他查询消 费记录后,却发现这张卡在当日凌晨6点已被 刷走两笔款项,而在不久前的12点和16点又 被刷走两笔。

原来, 高琦两人驾车离开后, 觉得这卡反 正是捡来的, 便将这张加油卡送给自己老乡老 秦加油, 却并未告诉他这张卡的来源。老秦先 后驾驶自己的两辆车于当日 12 点和 16 点分别 前往加油站消费 1300 元及 100 余元, 直至将 整张加油卡刷空。

当天下午16点后, 小钟将油卡挂失, 并 报警。警方通过油卡内消费记录及加油站监控 视频很快联系到高琦与方国明,并告知他们: 出于非法占有的目的, 秘密使用手段猜到密码 盗刷他人油卡,这一行为已涉嫌盗窃罪。高琦 与方国明立刻主动投案。到案后,两人如实供 述自己行为,并赔偿被害人经济损失。

检察机关经审查认为,两人系初犯偶犯, 认罪态度较好, 社会危害性不大, 且在赔偿被 害人损失后与被害人达成和解,至此,社会矛 盾已经得到化解,遂依法对二人作出相对不起 (文中人物均系化名)

你家娃可能上了"山寨乐高班"!

全国首例假冒服务商标入刑案提起公诉

□见习记者 陈友敏

本报讯 开设在上海松江某商场内的 "LC 乐高机器人中心", 乍一看, 店面招牌、 店内装饰、员工工作服都和乐高体验店的极其 相似,甚至店内还有"官方授权"的标识。然 而这里的教育培训课程,仅为市场价的5至6 成。其中有什么猫腻吗?原来这是一家"山 乐高教育培训机构!近日,赤某公司、姚 某假冒"乐高教育"等注册商标一案由上海市 人民检察院第三分院向上海市第三中级人民法 院提起公诉。记者了解到,该案是全国首例假 冒服务商标入刑案件。

姚某作为赤某公司的实际经营者, 在松江 区某商场内租赁店铺经营"LC乐高机器人中

心",假冒乐高博士公司正规授权门店,提供 教育培训服务。今年3月至6月,姚某将从他 人处购得的假冒"LEGO""LEGO educa-"乐高教育"服务商标的《授权书》等 文件在店铺内展示,并将"LEGO"等商标用 于店铺招牌、店内装潢、海报宣传、员工服 装、商场指示牌等外。

今年3月至案发,赤某公司共收取培训课 时费用人民币 51 万余元。

上海市人民检察院第三分院经审查认为, 被告单位赤某公司未经注册商标所有人许可, 在同一种服务上使用与其注册商标相同的商 标,情节严重,被告人姚某作为单位直接负责 的主管人员,均依法应当以(单位)假冒注册 商标罪追究其刑事责任。

"采花贼"偷剪千余花枝被判刑

□记者 夏天 通讯员 傅杰

本报讯 绣球花又名八仙花、紫阳花 开花时花团锦簇、绚丽多彩,深受人们喜 爱。绣球花可以使用扦插繁殖,一个枝条 就能长出一盆, 因此绣球花枝条具有一定 一些不法分子就盯上了这些 的经济价值。-枝条,偷偷剪来卖钱,致使花农蒙受损失。 日前经奉贤区人民检察院提起公诉, 一名 "采花贼"贺某因犯盗窃罪被奉贤区人民法 院判处拘役3个月,并处罚金3000元

2020年12月,正处空调维修的淡季 空调维修工贺某带着妻子段某一起开车到 路边扫些树木落下的种子卖钱,搞点副业。 他们路过一条小河时发现河对岸长着一大 片绣球植株.

贺某想到一个朋友曾经讲起,绣球花 没有开花的枝条可以卖钱,有鲜花育苗行

于是他把车开到花田边上,拿出剪刀 剪起绣球花枝条,他的妻子段某则在边上 把枝条整理好抱到路边, 用绳子扎起来。 讨了一会他们就被花农发现了, 花农见到 自己的劳动成果竟被人窃取,直接报了警。 警察很快赶到现场,将贺某夫妇当场抓获。 经过清点,涉案绣球花枝条共 1840 根,价 值人民币 12880 元。案发后, 贺某赔偿了 被害人人民币2万元。

武警官兵与环卫阿姨互赠防寒衣物

□记者 夏天 通讯员 李宏伟 王春

本报讯 昨天上午, 赶在寒潮来临前, 武警上海总队执勤第五支队某中队官兵将围 巾寄送到了上海东晨市容清洁服务有限公司 结对的环卫阿姨手中,上面还绣了她们的名 字,为寒潮中坚守岗位的阿姨们送去冬日里 的第一份温暖。就在前一天,她们也将绣着

名字的鞋垫寄给了武警官兵, 让官兵既惊喜又

据介绍,今年是该支队与东晨市容结对共 建的第19个年头。东晨市容公司员工多是非 沪籍人员, 多年来, 两家单位长期开展暖心活 动,向坚守在平凡岗位的武警战士和"城市美 容师"送去温暖,他们也立足岗位,为建设 "第二故乡"积极贡献力量。